

Кёльн



Описание

Кельн - древнейших из немецких городов. Он был основан римскими легионерами более 2000 лет назад, а возведен в ранг города Агриппиной, женой римского императора Клавдия. Период расцвета Кельна приходится на 12 - 15 века, когда он стал один из наиболее богатых городов с самым большим населением. В средние века город стал играть большую роль, как центр проведения ярмарок. В 785-1273 он был центром архиепископства.





- После открытия Нового Света, появления новых торговых путей и образования в Европе национальных государств, Кельн стал терять свое экономическое влияние. Снижалась и его политическая роль: в 1794 году Кельн был захвачен французскими революционерами, в 1815 году стал частью Прусского королевства. Но после промышленной революции началась новая эпоха подъема, продолжающаяся до сих пор. В настоящее время население Кельна составляет около 1 миллиона человек. Сегодня Кельн - центр искусства, ярмарочный центр мирового значения, крупный транспортный узел и экономический центр Западной Европы. Здесь современные здания удачно сочетаются с архитектурными памятниками, создавая неповторимый колорит.



Флаг



Герб

- Кёльн (первоначальное название — лат. Colonia Claudia Ara Agrippinensium — «Колония Клавдия, место для жертвоприношений агриппинцев»; германизированное — нем. Köln [kœln], рип. Kölle [kœʔə]) — город в Федеративной Республике Германия, в земле Северный Рейн — Вестфалия. Кёльн является четвёртым по населению и третьим по площади городом Германии, а также одним из крупнейших экономических и культурных центров страны. «Метрополия на Рейне», как часто называют Кёльн, — это один из старейших городов Германии, который играл значительную роль в истории Европы на протяжении всего своего существования, начиная с Римской эпохи. Кёльн знаменит своим главным храмом — Кёльнским собором, одним из главных католических храмов Германии.

Достопримечательности и культура

- Как город древний и большой, Кёльн располагает многими историческими достопримечательностями. Однако многие из них — лишь восстановленные копии разрушенных во Второй мировой войне оригиналов. В ходе бомбардировок англо-американской авиацией с 1942 по 1945 гг. было разрушено до 90 % городских зданий, в том числе многочисленные памятники культуры.



Кёльнский собор



- Главная достопримечательность города — это, безусловно, Кёльнский собор Пресвятой Богородицы и Святого Петра. Он чудом уцелел в войне, выдержав прямое попадание 3-х бомб, и сегодня является одним из немногих сохранившихся в оригинале храмов города. Строительство этого шедевра готической архитектуры началось в 1248 году при архиепископе Конраде фон Хохштадене. До этого на месте сегодняшнего собора находился другой, романский.

- В 1164 году канцлер императора Фридриха Барбароссы Райнальд фон Дассель (1159—1167), одержав победу над городом и государством Миланом, вывез из него мощи Трёх Королей (в православном богословии — Трёх Волхвов). Это неимоверно возвысило город в христианском мире. Как следствие, город не принял лютеранства и остался оплотом католицизма в Северной Германии. После того, как в Кёльн были перемещены мощи трёх волхвов, старый собор уже не мог вмещать толпы паломников со всего света, вследствие чего было принято решение о строительстве невиданного до тех пор по размерам пятинефного собора. Сегодня главная святыня собора хранится в великолепном золотом ковчеге.





- В соборе установлено чудотворное распятие, выполненное по заказу архиепископа Геро около 975 года, являющееся древнейшим из монументальных распятий в Европе. Оно послужило прообразом для множества изображений распятого Христа.

В 1560 году из-за отсутствия средств строительство собора окончательно остановилось. Затем наступила пора других архитектурных стилей, и лишь в эпоху романтизма (начало XIX века) снова возникла мода на готику. В 1815 году Гёте поднял вопрос о достройке собора. В 1842 году оно было возобновлено по указу прусского короля Фридриха Вильгельма IV. В 1863 году обе башни были доведены до высоты 157,37 м, а 15 октября 1880 года в присутствии кайзера Вильгельма I строительство было в торжественной обстановке завершено.

Спорт

- В Кёльне действуют две футбольные команды: «ФК Кёльн» и «SC Fortuna Köln», хоккейная команда «Кёльнер Хайе», гандбольная команда VfL Gummersbach, баскетбольная команда «Rhein-Energie-Köln» и регбийная команда «Cologne Centurions». В городе имеется стадион Рейн Энерги, малая спортивная арена Ланксесс Арена, ипподром и множество небольших стадионов и спорткомплексов. «Кёльнер Хайе» 8 раз становились чемпионами Германии по хоккею с шайбой.



Музеи и эстрада

Помимо всего прочего, Кёльн является ещё и крупнейшим музейно-выставочным центром. По числу картинных галерей он занимает второе место в мире, после Нью-Йорка. В Музее Вальрафа-Рихарца хранится великолепное собрание картин от Средневековья до начала XX века, в том числе таких мастеров, как Лохнер, Рембрандт, Рубенс, ван Гог, Ренуар. Другие известные музеи Кёльна — Римско-германский музей, Городской музей, Музей Шнютген (церковное искусство), Музей восточно-азиатского искусства, Музей Людвига (одно из самых значительных собраний современного искусства в мире) и Музей духов в Доме Фарина, где 300 лет назад была создана знаменитая Кёльнская вода — одеколон. Имеются также музеи шоколада, спорта, пива и этнографический музей.

Кроме того, в городе существуют зоопарк, террариум и парк-оранжерея экзотических растений («Флора»).

В Кёльне есть филармония, имеются два симфонических оркестра (Гюрцених-Симфониоркестер и ВДР-Симфониоркестер), опера, работают несколько камерных хоров, а также множество театров — Шаушпильхаус, Ателье-театр, КОМЕДИА, Театр Кассиопея, Горизонт-театр, Musical Dome, кукольный театр, Народный театр им. Милловича и прочие.

Фестивали

Всемирно знаменит кёльнский карнавал, кульминацией которого является Розенмонтагсцуг на масленицу — захватывающее многочасовое карнавальное шествие со щедрым разбрасыванием сладостей. Помимо карнавала в Кёльне регулярно проводятся в числе прочего фестиваль фейерверков («Кёльнские огни») и «День Кристофер-стрит» — всеевропейский ЛГБТ фестиваль.

В 2005 году в Кёльне прошли «Всемирные дни католической молодёжи», в котором приняли участие 800 000 паломников из 193 стран, в том числе 759 епископов и 60 кардиналов. В завершающей мессе, которая была проведена папой римским Бенедиктом XVI, приняли участие около 1,2 миллиона человек.



Религия

42,5 % населения являются членами Римско-католической церкви. 16 % относят себя к протестантам-евангелистам, остальные являются в основном атеистами или мусульманами. Действуют также 2 православные общины и 3 еврейские: Jüdische Gemeinde Köln, Synagogen Gemeinde Köln, Jüdische Liberale Gemeinde «Gescher la massoret». В Кёльне, как в городе толерантном, довольно распространены разнообразные неортодоксальные религиозные течения, как христианские (Свидетели Иеговы, Новоапостольская церковь), так и мусульманские и буддистские. Так, например, Кёльн до недавнего времени являлся центром радикальной исламской организации Милли Гёрус.



Осень в Кёльне



